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The Prehistory of Banat este publicată sub egida Academiei Române, Academei 
Sârbe de Ştiinţă şi Artă şi Muzeul Banatului. Coordonatorii, Nikola Tasic şi Florin 
Draşovean sunt cercetători de renume din Republica Serbia şi respectiv România. 

Cartea are şase capitole precedate de un Cuvânt înainte ce aparţine ficărui dintre 
coordonatori. Se afirmă că această publicaţie este prima din seria de lucrări dedicate 
preistoriei în Banatul istoric. 

Din capitolul I, Introducere (pp. 15 - 18) aflăm că este prima lucrare care tratează 
paleoliticul ca un întreg în spaţiul Banatului. 

Capitolul al II-iea, The Palaeolithic in Banat (pp. 19 - 76) elaborat de Ion Cornel 
Băltean ne oferă imaginea structurilor geologice ale părţii româneşti a Banatului. Totodată 
sunt tratate individual fiecare dintre formaţiunile geologice. În urma unei statistici riguros 
efectuate au fost identificate tipurile de roci folosite în paleolitic pentru confecţionarea 
uneltelor litice şi sunt identificate depozitele de sedimente cuaternare din Banat. 

Este realizat un istoric al cercetării preistoriei în Banat. Foarte important este 
realizarea unui repertoar în care ni se prezintă pe scurt fiecare aşezare paleolitică din Banat 
şi locurile unde au apărut materiale paleolitice izolate. Capitolul se încheie prin concluziile 
autorului referitore la industria litică a paleoliticului din sud-vestul României. 

Capitolul al III-iea The Palaeolithic in Northern Serbia (pp. 77 - 102) este redactat 
de un colectiv format din Dufan Mihailovic, Bojana Mihailovic şi Milica Lopicic, tratează 
într-o structură similară capitolului anterior, paleoliticul din nordul Serbiei. Astfel siturile 
din nordul Serbiei sunt relaţionate cu cele din Banatul românesc. 

În capitolul al IV-iea The Mesolithic in Banat (pp. 103 - 142) este tratat de către 
Adina Boroneanţ, mezoliticul din Banat. După o introducere în care este prezentat 
mezoliticul în arealul Banatului, este identificat un repertoar al siturilor mezoliticului 
timpuriu şi unul al mezoliticului târziu. Capitolul se încheie cu concluziile autorului. 

Capitolul al V-lea Continuity and Future Research (pp. 143 - 150) coordonatorii 
încearcă să atragă atenţia că deşi sunt identificate un număr mare de situri paleolitice foarte 
puţine sunt cercetate sistematic. 

Capitolul al VI-lea Appendix (pp. 151 - 235) este prezentată bibligrafia urmată de 
figuri. 

Cartea este relizată într-o grafică deosebită şi arată importanţa înţelegerii preistoriei 
Banatului istoric într-un mod unitar. Noutatea lucrării constă în realizarea unei cercetări 
comune româno-sârbe în ceea ce priveşte paleoliticul în spaţiul Banatului istoric. Pe lângă 
acest fapt cartea oferă informaţii deosebit de importante pentru specialiştii în domeniu. 
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